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Inlämnade frågor till kommunfullmäktige 6-7 
november 2023  

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige beslutar 

1. att frågan om pågående byggprojekt från Stefan Hanna (UP) inte får ställas, 

samt 
2. att övriga frågor får ställas och besvaras under kommunfullmäktiges 

sammanträde den 6-7 november 2023.  

Ärendet 

Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade frågorna och lämnar 

här sin motivering: 
 
Frågan om pågående byggprojekt från Stefan Hanna (UP) är ytterst omfattande i den 

grad av information som efterfrågas och även går utöver de uppgifter som kommunen 

har. Frågan bör därför inte få ställas.  

Inlämnade frågor 

• Fråga om att motverka antisemitism från Jonas Segersam (KD) 

• Fråga om Fyrspårsavtalet med staten från Stefan Hanna (UP) 

• Fråga om kommunens beredskap för nya arbetskraftsinvandringssystemet 
från Ehsan Nasari (C) 

• Fråga om förvaltningsrättens dom från Ehsan Nasari (C) 

• Fråga om förvaltningsrättens dom från Therez Almerfors (M) 

• Fråga om pågående byggprojekt från Stefan Hanna (UP) 
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Fråga om att motverka antisemitism i 
Uppsala 

 

9/11 är minnesdagen för kristallnatten 1938, som blev det faktiska startskottet på 

utrotningen av judar i Tyskland och Europa under Andra världskriget. Utifrån de senaste 

veckornas hemskheter i Israel och Gaza har åter judehatet bubblat upp, och UNT rapporterar 

att en ung judinna i Uppsala nu inte vågar ha på sin davidsstjärna längre. ”Det är klart att vi 

blir rädda även här när Hamas uppmanar till att döda judar över hela världen” (UNT 21/10) 

Jag har flera gånger lyft frågan om antisemitism, och motionerat om en vaccinationskampanj 

mot antisemitism i Uppsala – tyvärr utan att ännu ha fått stöd av vänstermajoriteten. 

Anledningen till att vi vill lyfta just antisemitism är att det ofta blir det yttersta beviset på att 

alla människor inte erkänns samma värde och att just judar är några som vi kan ge oss på. 

Alla extremistiska grupper förenas i detta. Nordfront skriver på sin sida ”Att stå upp mot 

Israel och sionismen gäller såklart inte bara Palestinakonflikten. Judarnas inflytande över 

Norden och hela den vita världen måste alltid bekämpas”, (12/10 i en artikel om att ”NMR 

agerade mot judar och riksdagspolitiker” – däribland Ebba Busch). 

Även vänsteraktivister har ett liknande narrativ då tidningen Proletären skriver i en ledare 

(1/11) – ”vi erkänner Hamas som en del av det palestinska folkets legitima motståndskamp” 

och ”Vi erkänner inte Israels rätt att existera”. Utgångspunkten är slagordet ”From the river 

to the sea, Palestine will be free” som använts av den palestinska politiska rörelsen sedan 

60-talet. Innebörden är att judarna ska fördrivas från sin stat, Israel. 

Hamas, en islamistisk antisemitisk terrororganisation är just nu kärnan i detta, tillsammans 

med exempelvis PFLP, Hizbollah och den Iranska islamist-regimen. Tyvärr återfinns judehat 

även bland muslimer i Sverige och Uppsala. Vi måste tydligt motverka alla dessa typer av 

extremism och främlingsfientlighet (både från ”höger”, ”vänster” och islamister). 

I Uppsala och Sverige finns flera aktörer som arbetar för detta. Fredens hus samarbetar 

exempelvis med Emerichfonden som instiftades av förintelseöverlevaren Emerich Roth 1994. 

Raoul Wallenberg Academy har material runt förintelsen, och naturligtvis de statliga 

myndigheterna Forum för levande historia och museum om Förintelsen som öppnade i 

Stockholm så sent som i somras. 

Man kan naturligtvis säga att det ligger inom ramen för läroplanen att ta upp dessa saker, 

och att det är upp till skolorna att ta stöd av exempelvis Emerichfonden för att kunna besöka 



förintelseläger och uppmärksamma antisemitismen. Vilket också exempelvis Västra 

Stenhagenskolan och Uppsala yrkesgymnasium gjort. Men ska man få ett genomslag över 

hela linjen tror jag man måste vara mer aktiv från kommunens sida.  

 

Jag vill därför ställa följande frågor till kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling (S): 

- Hur vill du stärka Uppsala kommuns arbete mot antisemitism? 

- Kan kommunstyrelsen vara mer aktiv för att fler invånare i Uppsala ska nås av 
information om förintelsen, för att förebygga extremism i de tre formerna som 
nämns i ovanstående fråga. 
 

Jonas Segersam (KD) 



 

 

 

 

 

 

Fråga från Stefan Hanna (UP) till kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling 

(S) om Fyrspårsavtalet med staten 

 

Bakgrund: 

Knivsta kommuns kommunfullmäktige har nu fattat beslut om att inte fullfölja sitt 

Fyrspårsavtal med staten.  

 

Jag frågar kommunstyrelsens ordförande, Erik Pelling, följande; 

Innebär beslutet som Knivsta kommuns fullmäktige fattat att förutsättningarna för Uppsala 

kommun ändras? 

 

 

 
Uppsala 2023-10-31 

Stefan Hanna (UP) 

 



 

 

 

 

 

Fråga från Ehsan Nasari (C) angående de nya reglerna för 

arbetskraftsinvandring 

 

Från och med den 1 november började de nya reglerna för arbetskraftsinvandring att gälla 

i Sverige. Från och med det datumet krävs en lön på minst 80 procent av medianlönen, 

alltså 27 360 kronor, för att beviljas arbetstillstånd i Sverige om man kommer från ett land 
utanför EU.  

Enligt statistik från Migrationsverket har ungefär 15 000 personer i dag arbetstillstånd i 

Sverige med en lön under den nya nivån. Dessa individer behöver hitta jobb med en högre 

lön om de vill förlänga sina arbetstillstånd. Annars har de inte längre rätt att uppehålla sig i 
Sverige. 

Enligt Migrationsverket återfinns dessa arbetskraftsinvandrare inom alla sektorer. För 

kommuner och regioner handlar det främst om personal inom vård och omsorg, personliga 
assistenter och lokalvårdare.  

Sveriges Radio Ekot har i en rad reportage belyst vilka problem detta kan innebära för 

kommunerna, som riskerar att tappa en betydande del personal som i sin tur kan vara 

svåra att snabbt ersätta. I Ekots inslag uppger exempelvis personalansvariga i 

kommunerna i Boden, Alvesta och Ljungby att de nya reglerna kommer att leda till stora 

problem i deras bemanning. Detta inom tjänstesektorer som redan brottas med problem 

gällande personaltäthet och att hitta kompetens. 

 

Jag vill därför fråga kommunstyrelsen ordförande Erik Pelling (S): 

• Innebär de nya reglerna för arbetskraftsinvandring att några anställda inom Uppsala 

kommun riskerar att få sina arbetstillstånd indragna? 

 

• Medför de nya reglerna för arbetskraftsinvandring någon förändring av Uppsala 

kommuns strategi för rekrytering av personer från länder utanför EU? 

 

Ehsan Nasari (C) 

2023-11-01 



 

 

 

 

 

Fråga från Ehsan Nasari (C) med anledning av 

Förvaltningsrättens laglighetsprövning enligt kommunallagen 

 

Fö rvaltningsra tten i Uppsala uppha vde genöm döm den 31 öktöber 2023 
Kömmunfullma ktiges beslut den 12 december 2022 öm utö kning av antalet ledamö ter i 
kömmunstyrelsen öch Kömmunstyrelsen beslut den 14 december 2022 öm val till 
kömmunstyrelsens arbetsutskött samt till Na ringslivsra det. (Ma l nr 7968-22, 294-23) 
 
Ra ttens utslag var va ntat öch fa r naturligtvis könsekvenser fö r sammansa ttningen av 
kömmunstyrelsen, dess arbetsutskött öch fö r Na ringslivsra det öm denna vinner laga kraft. 
Respekten fö r de beslut söm tagits av den felaktigt sammansatta Kömmunstyrelsen öch dess 
felaktigt sammansatta arbetsutskött samt av Na ringslivsra det riskerar att minska. 
 

 

Jag vill därför fråga kommunstyrelsen ordförande Erik Pelling (S): 

 

• Kommer kommunen att fördröja processen genom att överklaga Förvaltningsrättens 
beslut? 

 

• Kommer kommunstyrelsens ordförande respektera domen när den vunnit laga kraft? 
 

 

Ehsan Nasari (C) 

2023-11-01 

 



Fråga från Therez Almerfors (M) till Erik Pelling (S) om 

Förvaltningsrättens dom 

Tisdagen den 31 oktober offentliggjordes förvaltningsrätten dom i målet som handlar om 

utökandet av antalet ledamöter i kommunstyrelsen. Rätten menar att beslutet strider mot 

lagen och att beslutet om att utöka antalet ledamöter samt valen till kommunstyrelsens 

arbetsutskott och Näringslivsrådet ska upphävas.  

 

Jag vill därför fråga kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling:  

- Vilka konsekvenser får förvaltningsrättens dom för Uppsala kommun?  

- När kommer styret i Uppsala kommun att verkställa förvaltningsrättens dom? 

- Hur kommer utbetalda arvodena som kommit till följd av dessa beslut att hanteras?  

 

Therez Almerfors (M)  

2023-11-01 

 



 

 

 

 

 

 

Fråga från Stefan Hanna (UP) till kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling 

(S) om pågående byggprojekt 

 

Bakgrund: 

Byggandet i Uppsala kommun har kraftigt bromsats upp den senaste tiden. I medier har vi 

kunnat ta del av information från kommunen om hur många byggprojekt som nu genomförs. 

Det råder många olika uppfattningar om hur byggläget defacto är. Vi anser att det är viktigt 

att vi kan få en gemensam syn på det faktiska läget.   

Jag frågar kommunstyrelsens ordförande, Erik Pelling, följande; 

Hur många byggprojekt kopplat till bostäder, och hur många bostäder inkluderar de, pågår i 

nuläget för färdigställande? 

Hur många konkreta fysiska byggprojekt har påbörjats från noll sedan maj 2023?  

 
Uppsala 2023-10-31 

Stefan Hanna  

Partiledare Utvecklingspartiet demokraterna 
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